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2015年4月高等教育自学考试

社会保障概论试卷
(课程代码00071)

一、单项选择题(本大题共l5小题，每小题l分，共15分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．社会保险的主要对象是

A.企业主

B.雇主

C.资本家

D.社会劳动者

2．社会保险中最古老的保险项目是

A.工伤保险

B.医疗保险

C.失业保险

D.生育保险

3．世界上第一个颁布《工人灾害赔偿保险法》的国家是

A.英国

B.法国

C.德国

D.美国

4．1935年美国规定举办失业保险原则的法律是

A.失业法

B.社会保障法

C.扩大就业法

D.就业法

5．下列对养老保险特点叙述不正确的是

A.养老保险金支付的方式多样

B.由国家立法，强制实行，企业、单位和个人必须参加

C.养老保险费由国家、集体和个人三方共同负担

D.必须设置专门的机构，实行专业化、社会化统一管理

6.社会保障的特殊纲领是

A.医疗保险

B.社会救助

C.养老保险

D.社会优抚和安置

7．英国社会保险基金采用的筹集模式为

A.保险型的基金筹集模式

B.普遍保险型的基金筹集模式

C.自我保障型的基金筹集模式

D.投保资助型的基金筹集模式[最新年份咨询qq593777558]
8．为残疾儿提供教育属于社会福利给付的形式是

A.社会服务形式

B.实物形式给付

C.货币形式给付

D.困难补助

9．失业保险基金全部由企业负担的国家是

A.印度尼西亚

B.南斯拉夫

C.美国

D.意大利

10．下列工伤保险保费负担方式中最多国家使用的是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.雇主、地方政府、雇员共同负担

B.雇主、地方政府负担

C.雇主、雇员负担
D.雇主负担

11．下列不是养老保险原则的是

A.统一平均分配原则

B.分享社会经济发展成果的原则
C.切实保障基本生活水平的原则

D.享受养老保险待遇同时解除劳动义务的原则

12．下列不属于商业寿险的是

A.生存保险

B.死亡保险[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.成长安全保险

D.生死合险

13。社会救助是保障公民享有[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.最高生活水平
B.最低生活水平

C.不低于当地生活水平

D.低于当地生活水平

14．我国政府规定职工探望配偶，每年给探亲假一次，假期为

A.10天

B.20天

C.30天

D.40天
15．国家抚恤实施的主体是

A.单位

B.企业

C.政府

D.国家

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。[[微信公众号：ikaoti]
16．社会保障的主体有

A.国家

B.服务机构

C.社团
D.社会组织E．社会机构

17．属于失业保险的基本功能的有

A.保障功能

B.稳定功能

C.给付功能

D.结合功能E．促进功能

18．我国职工的集体生活福利设施包括

A.职工宿舍

B.职工食堂

C.托儿所

D.幼儿园E．女工卫生室[最新年份咨询qq593777558]
19.社会保险基金的投资方向包括

A.银行存款

B.信托存款

C.有价证券投资

D.不动产投资

E．期货投资

20．社会保障组织机构可分为

A.行政管理机构

B.经办机构

C.投资机构
D.监督组织

E.受益机构

三、填空题(本大题共5小题，每小题2分，共l0分)

21．20世纪70年代以来，资本主义国家出现“福利危机”，其代表是________和________。

22．社会优抚的对象是________和________。

23．社会保险费实际上由劳动者个人、________和________三方面负担。

24．失业按其性质分为________和________。

25．社会保障的目的是保障社会安定、提高社会福利、促进经济增长、推动社会进步，起到
________和________的作用。
四、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

26．社会保险

27．致伤

28．社会保险基金

29．社会福利

30．季节性失业

五、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

31．简述生育保险的待遇。

32.简述退休制度包括的内容。

33．简述社会保障制度的模式。

34．简述我国新时期优抚工作的特点。

六、论述题(本大题共2小题，每小题l2分，共24分)

35.论述现代社会救助与传统救济制度的区别。[最新年份咨询qq593777558]
36．论述我国社会保障管理体制改革的基本思路。

七、计算题(本大题共l小题，共6分)

37．赵某在一家食品加工工厂工作，一次工作中不幸受伤。工厂已经为工厂工人投保了工

伤保险费，人均保险费是60元，而该工厂的伤残风险率是3％，根据伤残津贴=人均投

保费／伤残风险率，赵某可以领取多少伤残津贴?
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